Wywiad z Panią Jolantą Mroczek, pracownikiem socjalnym Domu Pomocy Społecznej w Kwidzynie przeprowadzony przez Dominikę Weiss i Agatę Goryńską

1. Czy osoby z personelu są cały dzień w ośrodku?

- Tak, jest całodobowa opieka.

2. Z jakimi problemami trafiają tutaj ludzie najczęściej?

- Osoby przebywające w naszym ośrodku trafiają tutaj z wieloma problemami. Jedni nie mają rodziny, a drudzy są poważnie chorzy. Mieszkańcy naszego ośrodka borykają się m.in. z cukrzycą i porażeniem mózgowym. Niektórzy mają także problemy z układem nerwowym lub krwionośnym. Wielu osobom w podeszłym wieku dolegają również choroby wieku starczego. Często zdarza się tak, że bliscy chorego chcieliby go zabrać do domu, ale nie stać ich na wysokie koszty leczenia i kupno odpowiedniego sprzętu.
3. Czego takim osobom brakuje?

- Przede wszystkim rodziny, bliskości drugiej osoby i czasu dla nich poświęconego.

4. Czy mają organizowane jakieś zajęcia lub wycieczki? Jeśli tak to jakie?

- Wycieczki mają organizowane bardzo rzadko ze względu na stan zdrowia danej osoby. W takiej wycieczce musiałby być jeden opiekun na jedną osobę chorą. Jeżeli chodzi o zajęcia organizowane w naszym ośrodku to jest ich wiele, m.in. zajęcia z rehabilitacji, koła: filmowe, dyskusyjne, sportowe, a także olimpiady specjalne. Nasi mieszkańcy mają także organizowane konkursy gry w tysiąca i warcaby. Za wygraną w finale mogą zdobyć puchar lub inną nagrodę. W okresie letnim organizujemy grille, a raz w roku w sierpniu odbywa się spotkanie rodzin mieszkańców.
5. Jak często otrzymują przepustki?

- To zależy od danej osoby. Jeżeli już ktoś zdecyduje się na wyjście z ośrodka to ma obowiązek poinformować o tym pielęgniarkę. Jeśli ktoś chce opuścić DPS na krótki czas lub gdy rodzina chce kogoś zabrać na popołudnie wtedy osoba nie musi nikogo informować.
6. Czy mają  Państwo w planach jakieś zmiany, zakup ulepszeń, np. w sprzęcie do leczenia?
- Ciężko mi powiedzieć. W zeszłym roku zakupiliśmy koncentrator tlenu, sprzęt do rehabilitacji, podnośnik, telewizor i kino domowe. 

7. Jaki jest przeciętny koszt utrzymania jednej osoby?

- Przeciętny koszt utrzymania jednej osoby wynosi 2357zł na rok. 70 % dochodów danej osoby płaci ona sama, a resztę może dopłacić rodzina jeśli ją na to stać. 

8. Czy ośrodek jest dofinansowywany?

- Tak, część osób przebywających na tzw. starych zasadach jest dofinansowywana przez państwo. Są to ludzie, którzy zostali skierowani do DPS-u przed 2004 rokiem.
9. Czy pensjonariusze mają dostarczane wiadomości z otoczenia w postaci, np. gazet?

- Tak. Mieszkańcy zawsze otrzymują „Kurier Kwidzyński” lub inną gazetę, jeśli sobie życzą. Ponadto w każdym pokoju jest telewizor.
10. Czy często przychodzą tutaj osoby oferujące swoją pomoc?

- Jedna z wolontariuszek przychodzi już od dziesięciu lat, inny zbyt długo nie wytrzymują. Jako wolontariusze zgłaszają się do nas także osoby z Młodzieżowego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego.
11. Z jakimi organizacjami współpracuje ośrodek?

- Ośrodek współpracuje z PCPR, MOPS, GOPS, ośrodkami zdrowia, z Fundacją Misericordia, WTZ, MKRPA.

12. W jaki sposób możemy Wam pomóc?

- Można zorganizować przedstawienie teatralne. Nasi mieszkańcy bardzo lubią oglądać występy. Można również zagospodarować im czas, np. czytając gazetę, wyjść na spacer po ośrodku lub na miasto.
13. Dziękujemy bardzo Pani za rozmowę. Mamy nadzieję, że pomoc którą chcemy zaoferować posłuży mieszkańcom Ośrodka.
